Satuan Pendidikan

Kelas / Semester

Tema
Sub Tema

Muatan Terpadu
Pembelajaran ke

Alokasi waktu

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

: SDN Muktijaya Il

16/1

: Tokoh dan Penemuan (Tema 3)

: Penemu yang Mengubah Dunia (Sub Tema 1)
: Bahasa Indonesia, IPA, IPS

01

: 1 hari

TUJUAN PEMBELAJARAN
- Setelah membaca, siswa mampu mempresentasikan informasi penting dari teks eksplanasi

yang dibaca tentang penemu yang mengubah dunia dengan peta pikiran yang tepat.

- Dibimbing melalui media daring siswa mampu mengidentifikasi komponen-komponen listrik
dan fungsinya dalam rangkaian listrik sederhana dengan tepat.
- Dengan mengamati dan melakukan wawancara, siswa mampu mengidentifikasi perubahan

sosial budaya dalam kehidupan masyarakat atas ditemukannya listrik dengan tepat.

KEGIATAN PEMBELAJARAN

Siswa mengamati gambar rangkaian seri pada lampu dan baterai di
dalam senter yang terdapat di buku.

Siswa menuliskan proses perjalanan arus listrik dari rangkaian seri
berdasarkan hasil pengamatan pada senter. Siswa diharapkan
melengkapi tulisan mereka dengan gambar rangkaian seri pada
senter.

(Creativity and Innovation)

Siswa mendiskusikan tulisan dan gambar mereka dengan teman
dalam kelompok untuk mendapatkan jawaban yang benar.

Guru memberikan penguatan.

Siswa kemudian menuliskan alat dan bahan yang diperlukan untuk
membuat percobaan rangkaian seri pada pembelajaran ketiga.
Siswa mendiskusikan alat dan bahan yang diperlukan bersama
teman dengan bimbingan guru.(Critical Thinking and Problem
Solving)

Guru mengajukan pertanyaan:

Apa perbedaan kehidupan antara masa sebelum ada listrik dan
setelah ada listrik?

Bagaimana listrik dapat memengaruhi kehidupan di dunia?(HOTS)
Siswa mendiskusikan pertanyaan dengan teman dan menuliskannya
pada tabel yang tersedia.

Siswa kemudian melakukan wawancara untuk mendapatkan
informasi yang lebih lengkap tentang pengaruh listrik terhadap

Kegiatan Deskripsi Kegiatan Alokasi
Waktu
- Melakukan pembukaan dengan salam dan dilanjutkan dengan 15
- Membaca Doa dipandu melalui Group Whats Apps, Zoom, Google menit
Meet, dan Aplikasi Daring laiinya (Orientasi)
- Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan dipelajari
dan diharapkan dikaitkan dengan pengalaman peserta didik
(Apersepsi)
- Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang
akan dipelajari dalam kehidupan sehari-hari. (Motivasi)
(Sintak Model Discovery Learning)
Kegiatan - Siswa diminta membaca senyap teks tentang penemu listrik yang 140
Inti terdapat di buku.(Critikal Thinking and Problem Formulation) menit




perubahan kehidupan sosial budaya masyarakat Indonesia.
- Siswa menuliskan informasi yang didapat pada tabel yang tersedia.
- Guru memeriksa hasil wawancara siswa.

Kegiatan - Kerja Sama dengan Orang Tua 15
Penutup - Siswa bersama orang tua menemukan beragam benda elektronik di menit
rumah yang menggunakan listrik dan menuliskan manfaatnya pada
table yang tersedia.

Refleksi dan Konfirmasi

Refleksi pencapaian siswa/formatif asesmen, dan refleksi guru untuk mengetahui ketercapaian
proses pembelajaran dan perbaikan.

ASSESMENT (Penilaian)

Penilaian Sikap, Pengetahuan dan Keterampilan (Lihat Lampiran)

Mengetahui Karawang, 4 November 2021
Kepala Sekolah, Guru Kelas 6,
WAWAN GUNAWAN, S.Pd.SD WAWAN GUNAWAN, S.Pd.SD

NIP.196910171992121001 NIP.196910171992121001



Bahasa Indonesia

Jawaban siswa menemukan informasi penting dari teks eksplanasi ilmiah tentang penemuan listrik,
diperiksa dengan menggunakan rubrik berikut.

Kriteria Sangat Baik Baik Cukup Perlu Pendampingan
4) 3) 2 1)
Isi teks Pernyataan |Menuliskan topik [Menuliskan Menuliskan  [Belum mampu
eksplana si [Umum utama bacaan  topik utama topik menuliskan topik
dengan tepat bacaan dengan [utama bacaan jutama bacaan
cukup dengan kurangdengan tepat
tepat tepat
Deret Menuliskan fakta Menuliskan Menuliskan  Belum mampu
Penjelasan  lyang mendukung fakta yang fakta menuliskan fakta
topik bacaan mendukung yang yang mendukung
dengan lengkap topik bacaan  mendukung topik bacaan dengan
dan berurutan  |dengan cukup [topik bacaan |lengkap
lengkap dan dengan kurangldan berurutan
cukup berurutanjengkap dan
kurang
berurutan
Kesimpulan |Menuliskan Menuliskan Menuliskan  [Belum mampu
Umum kesimpulan kesimpulan kesimpulan  |menuliskan
umum dan umum dan umum dan kesimpulan umum
pendapat penulis pendapat pendapat dan pendapat penulis
dengan tepat penulis dengan [penulis dengan
cukup tepat dengan kurangtepat
tepat
Penyajian tulisan Tulisan rapi dan [Tulisan cukup [Tulisan kurang Belum mampu
sistematis rapi dan rapi dan menyajikan tulisan
sistematis kurang dengan rapi dan
sistematis sistematis
Sikap Kemandirian Tugas Sebagian besar [Tugas Belum dapat
diselesaikan tugas diselesaikan menyelesaik an
dengan mandiri |diselesaikan dengan tugas meski telah
dengan mandiri motivasi dan diberikan motivasi
bimbingan dan bimbingan
guru

IPA
Penjelasan tertulis hasil pengamatan rangkaian seri pada senter diperiksa menggunakan daftar periksa
berikut.

Kriteria 5 4 3 2 1
Komponen listrik dan fungsinya (KD 3.4)

Menjelaskan baterai dan fungsinya
Menjelaskan lampu, dudukan lampu,dan
fungsinya

Menjelaskan lempengan logam dan

fungsinya (pada rangkaian biasa bukan senter
digantikan oleh kabel)

Menjelaskan sakelar dan fungsinya

Penyajian tulisan hasil pengamatan (KD 4.4)

Terdapat gambar rangkaian seri

Penjelasan sistematis

Keterangan :

Tidak pernah menunjukkan kriteria yang diharapkan
Sesuai kriteria sebesar 50%

Sesuai kriteria lebih dari 50%, namun kurang dari 75%
Sesuai kriteria lebih dari 75%, namun kurang dari 100%
Sesuai kriteria yang diharapkan




IPS

Peta pikiran hasil wawancara mengenai pengaruh listrik pada kehidupan sosial budaya masyarakat
Indonesia diperiksa menggunakan rubrik

berikut.
Aspek Sangat Baik Baik Cukup Perlu Pendampingan
(4) 3) (2) 1)
Informasi Menuliskan Menuliskan Menuliskan  [Belum mampu
perubahan sosial |informasi informasi tentang |informasi menuliskan informasi
budaya dalam tentang perubahan tentang tentang perubahan
rangka perubahan kehidupan perubahan  kehidupan masyarakat
modernisasi kehidupan masyarakat kehidupan sekitar dengan adanya
bangsa Indonesia. masyarakat sekitar dengan masyarakat |listrik berdasarkan hasil
sekitar dengan [adanya listrik sekitar wawancara dengan
adanya listrik  |berdasarkan hasil [dengan lengkap.
berdasarkan  wawancara adanya listrik
hasil dengan cukup berdasarkan
wawancara lengkap. hasil
dengan wawancara
lengkap. dengan
kurang
lengkap.
perubahan sosial Mengomunik |[Mengomunika-  [MengomunikaBelum mampu
budaya dalam asi- sikan secara lisan [sikan secara mengomunikasi- kan
rangka kan secara hasil wawancara [lisan hasil secara lisan hasil
modernisasi lisan tentang wawancara Wwawancara tentang
bangsa Indonesia. hasil perubahan sosial ftentang perubahan sosial
wawancara budaya perubahan  |budaya
tentang di lingkungan sosial budaya |di lingkungan sekitar
perubahan sekitar dengan  |di lingkungan |dengan
sosial budaya sekitar
di lingkungan |adanya listrik dengan adanya listrik dengan
sekitar dengan |dengan cukup adanya listrik [sistematis.
adanya listrik  sistematis. dengan
dengan kurang
sistematis. sistematis.
Sikap Menunjukkan [Menunjukkan Menunjukkan [Perlu dimotivasi untuk
kerja sama. sikap kerja sikap kerja sama [sikap kerja  |dapat bekerjasama.
sama dengan cukup sama, hamun
secara konsisten. kurang
konsisten. konsisten.

Santun dan saling
menghargai.

Menunjukkan
sikap santun
dan saling
menghargai
saat
wawancara
secara
konsisten.

Menunjukkan
sikap santun dan
saling menghargai
saat wawancara
dengan cukup
konsisten.

Menunjukkan
sikap santun
dan saling
menghargai
saat
wawancara,
namun kurang
konsisten.

Belum mampu
menunjukkan sikap
santun dan saling
menghargai saat
wawancara.




Remedial dan Pengayaan
Remedial
- Jika memiliki waktu, bagi siswa yang belum memahami konsep dasar rangkaian seri sederhana,
akan mengulang materi tersebut dengan bimbingan guru.
Pengayaan
- Jika terdapat perpustakaan atau sumber bacaan lainnya, siswa dapat menambah informasi
pada kegiatan IPS dengan melakukan studi pustaka, tentang pengaruh listrik terhadap
kehidupan sosial budaya masyarakat Indonesia.

SUMBER DAN MEDIA
- Buku Pedoman Guru Tema 1 Kelas 6 dan Buku Siswa Tema 1 Kelas 6 (Buku Tematik Terpadu
Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2018).
- Lingkungan sekitar
- kertas HVS dan alat tulis
- Lampu senter untuk kegiatan IPA
- Narasumber: guru-guru, staf sekolah, dan pegawai sekolah lainnya untuk kegiatan IPS

Refleksi Guru

Catatan Guru

Masalah s
Ide Baru e
Momen Spesial e
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